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DESCRIPCION
Técnicas para gestionar la actividad del estado inactivo en dispositivos moviles
Antecedentes

En la actualidad, los dispositivos de comunicaciones moviles estan repletos de aplicaciones de datos méviles, que
incluyen la llamada aplicacion "siempre encendida" que puede enviar mensajes periddicos para mantener una sesion
de aplicacién "viva" entre diferentes dispositivos que se pueden conectar entre si de forma remota. Ademas, otras
aplicaciones pueden generar mensajes de actualizacion de estado periddicamente que proporcionan mensajes entre
dispositivos acoplados de forma remota. Estos tipos de mensajes se pueden generar incluso cuando un dispositivo
de comunicacion movil estd de lo contrario inactivo, lo que conduce a transiciones frecuentes entre los estados
inactivo y activo, que pueden consumir indebidamente la energia del dispositivo.

Es con respecto a estas y otras consideraciones que las mejoras actuales han sido necesarias.

El documento US 2007/0286222 describe un método para lograr un ahorro de energia en un sistema de
conmutacion de paquetes agrupando los paquetes.

El documento US 2010/0106874 se refiere a la optimizacion del filtro de paquetes para interfaces de red.
El documento 2009/0281954 describe un método para la gestién de datos comerciales distribuidos.
Breve descripcion de los dibujos

La FIG. 1 representa un sistema de acuerdo con varias formas de realizacion.

La FIG. 2 representa varios escenarios de mensajeria facilitados por el sistema de la FIG. 1.

La FIG. 3 representa un escenario de mensajeria convencional.

La FIG. 4 representa un escenario de mensajeria de acuerdo con las formas de realizacién actuales.

La FIG. 5 representa otro escenario de mensajeria de acuerdo con las formas de realizacion actuales.

La FIG. 6 presenta una comparacion de una primera curva para el funcionamiento convencional de un equipo de
usuario con una segunda curva para el funcionamiento de un equipo de usuario de acuerdo con las formas de
realizacion actuales.

La FIG. 7 representa un equipo de usuario dispuesto de acuerdo con formas de realizacién adicionales.

La FIG. 8 representa los detalles de un médulo de agregacion de mensajes de red de acuerdo con otras formas de
realizacion.

La FIG. 9 representa los detalles de otro médulo de agregacion de mensajes de red de acuerdo con formas de
realizacién adicionales.

La FIG. 10 muestra los detalles de un modulo de agregacién de mensajes de red adicional de acuerdo con otras
formas de realizacion.

La FIG. 11 representa una forma de realizacion de un médulo de middleware en el que el médulo de middleware es
un proxy keepalive.

La FIG. 12 representa una forma de realizacion de una red en la que el servidor de red incluye un moédulo proxy.
La FIG. 13 representa un flujo I6gico de ejemplo.

La FIG. 14 representa otro flujo légico de ejemplo.

La FIG. 15 representa un flujo de proceso de ejemplo adicional.

La FIG. 16 es un diagrama de una forma de realizacion de sistema de ejemplo.

La FIG. 17 ilustra la forma de realizacién de una arquitectura de computacion de ejemplo.

Descripcion detallada

La invencion realizada se describe en el conjunto de reivindicaciones independientes adjunto. Otras caracteristicas
técnicas se describen en el conjunto de reivindicaciones dependientes adjunto.

Varios ejemplos estan relacionados con la reduccién de las frecuentes transiciones de inactivo y activo que pueden
ocurrir en los dispositivos moéviles y, en particular, con la reduccién de la frecuencia de los mensajes de actualizacién
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de contenido y del estado de presencia, asi como de los mensajes keepalive, que son generados por las
aplicaciones de datos moviles.

En varios ejemplos, los mensajes pueden ser transportados por un operador que gestione una red de acceso de
radio y una red basica para proporcionar datos hacia y desde el dispositivo mdvil. Algunos ejemplos de un sistema
de comunicaciones se pueden implementar con una tecnologia de radio tal como la Instituto de Ingenieria Eléctrica y
Electronica (IEEE) 802.16 (WiMAX), la IEEE 802-20, el proyecto de asociacion de tercera generacion (3GPP), el
sistema evolucionado de telecomunicaciones moviles universales (UMTS), el acceso de radio terrestre (UTRA) (E-
UTRA), entre otros. La IEEE 802.16m es una evolucion de la IEEE 802.16e, y proporciona compatibilidad con
versiones anteriores con un sistema basado en la IEEE 802.16. El UTRA forma parte del UMTS. La evolucién a
largo plazo del 3GPP (LTE) forma parte de un UMTS evolucionado (E-UMTS) que utiliza el E-UTRA. El LTE-
avanzado (LTE-A) es una evolucién del 3GPP LTE. Segun se utiliza en la presente memoria, cualquier referencia al
término "LTE" incluye cualquier versién de la LTE, incluyendo la LTE-A y sus revisiones, progenie y variantes. Los
ejemplos no estan limitados en este contexto.

En la actualidad, dispositivos tales como los teléfonos inteligentes, los dispositivos de computacioén tipo tableta y
otros dispositivos, pueden soportar una multitud de aplicaciones de datos mdviles que pueden llegar a ser cientos de
miles. Muchas de las aplicaciones en los dispositivos moviles utilizan conexiones de banda ancha proporcionadas
para enlazar dispositivos méviles para proporcionar varios tipos de comunicaciones al dispositivo moévil. Mientras
gue algunas aplicaciones emplean modos de utilizacién mas tradicionales, tales como la navegacion web y la lectura
de correo electrénico, los dispositivos méviles a menudo se configuran con aplicaciones emergentes que incluyen
aplicaciones de redes sociales que permiten al usuario "mantenerse conectado" con otros usuarios.

En la actualidad, algunas de las aplicaciones de datos moviles "siempre activas" existentes implican comunicaciones
interactivas, a través de una red de operadores, con sus servidores de aplicacion en Internet. El servidor y la
aplicacién residente en un dispositivo movil (UE) intercambian periddicamente mensajes "heartbeat" (también
conocidos como keepalives) para mantener viva la sesion de aplicacién y también para evitar la expiracion del
mapeo de la traduccién de direcciones de red (NAT), que causa la desconexion de la sesion IP.

Ademas de los mensajes periodicos keepalive, las aplicaciones de datos mdviles también pueden generar mensajes
de actualizacion de estado frecuentes para notificar a los usuarios de las actualizaciones de estado relacionadas con
la aplicaciéon. Algunos ejemplos incluyen informacién de presencia de amigos en una lista de amigos de mensajeria
instantanea (IM), actualizacion de la ubicacién del usuario al "registrarse”, actualizacion de los "likes de Facebook" a
los amigos de un usuario, etc.

Por lo tanto, para facilitar el mantenimiento de la conexion entre un dispositivo movil y otro dispositivo, varias
aplicaciones de datos mdviles pueden generar comunicaciones frecuentes, tales como mensajes de actualizacion de
estado o sefiales keepalive, incluso si no se va a transmitir ningln otro dato o contenido en el momento de dichos
mensajes. Estas comunicaciones, a su vez, pueden hacer que un dispositivo moévil realice una transicion frecuente
entre el modo inactivo y el activo para suministrar las comunicaciones programadas por una aplicacién de datos
moviles determinada. Por ejemplo, para evitar la pérdida de su conexion, una aplicacién de voz sobre protocolo de
Internet (VoIP) que se ejecuta en un dispositivo mévil normalmente necesita despertarse periédicamente y ponerse
en contacto con su servidor. En particular, las aplicaciones de VolP como Skype™ vy fring™ pueden generar
mensajes keepalive a intervalos que van desde cada 30 segundos hasta cada 8 minutos. Ademas, las aplicaciones
de redes sociales tales como la aplicacién Facebook®, FindMe® generan mensajes de actualizacion de estado
cuando la posicién geogréfica de un dispositivo mévil cambia. La frecuencia de dichos mensajes puede variar desde
esporadicos, tal como cuando se cambia de lugar de casa al trabajo, hasta periddicos, donde el periodo puede ser
tan frecuente como cada 60 segundos.

El envio frecuente de mensajes de actualizacion de estado o keepalive puede dar lugar de este modo a una
sobrecarga de sefializacién excesiva tanto en las redes de acceso de radio (RAN) como en las redes basicas (CN)
utilizadas para transportar los mensajes, y puede consumir una energia excesiva en el dispositivo movil o "equipo de
usuario” (UE). En particular, diversas normas de comunicacion pueden requerir procedimientos que provoquen un
consumo excesivo de energia y sefializacion para direccionar dichos mensajes. Por ejemplo, de acuerdo con 3GPP
TS 23.401 (proyecto de asociacion de 3?2 generacion; servicios de grupos de especificacion técnica y aspectos de
sistemas; mejoras del servicio general de paquetes via radio (GPRS) para el acceso de la red de acceso de radio
terrestre universal evolucionada (E-UTRAN) (version 10) (9/2011)) (en adelante en la presente memoria "TS
23.401"), la eNB (estacion base) puede iniciar un procedimiento de liberacion S1 para mover un UE desde un estado
de gestién de conexiéon (ECM) de un sistema de paquetes evolucionado (EPS), tal como el estado ECM-Conectado,
a un estado ECM-Inactivo, tras la deteccién de inactividad del usuario. Como resultado, cuando la frecuencia media
de los mensajes en segundo plano es mayor que la del temporizador de inactividad en la eNB, se requiere que el UE
circule entre los mensajes inactivo, despierto, restablecer la conexion, suministrar los mensajes de actualizacién y
volver a inactivo, para suministrar estos mensajes de actualizacion de estado.

Ademas, varios aspectos que intervienen en la operacion tipica de los mensajes de actualizaciéon de estado y/o
keepalive pueden agravar el alcance de su impacto en dichas caracteristicas tales como la sobrecarga de
sefializacion y el consumo de energia. En primer lugar, estos mensajes pueden ser de origen movil (MO) o de
destino mévil (MT). Por ejemplo, los mensajes periddicos FindMe se pueden activar por el cambio de ubicacién de
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un segundo dispositivo en comunicacion con el dispositivo del usuario o se pueden activar cuando el dispositivo del
usuario cambia de ubicaciéon. En segundo lugar, los dispositivos moéviles suelen tener instaladas varias aplicaciones
que generan cada una de forma auténoma un mensaje de actualizacién de estado, keepalive o similar. Como
resultado, el conjunto de actualizaciones de estado y mensajes keepalive desde las miltiples aplicaciones de datos
moviles puede provocar un trafico en segundo plano no despreciable y frecuente (por ejemplo, cada 30 segundos o
cada pocos minutos), incluso cuando un usuario no realice ninguna interaccion directa con el dispositivo mavil.

En particular, las formas de realizacion actuales abordan cuestiones identificadas para actualizar la actual norma
3GPP (Informe técnico 22.801, 88 5.2, 6; proyecto de asociacién de 32 generacion; servicios de grupos de
especificacion técnica y aspectos de sistemas; estudio sobre los impactos de las aplicaciones de datos mdviles no
MTC (versiéon 11) (08/2011)). En particular, se han identificado y especificado varias mejoras propuestas: 1) La red
debera ser capaz de proporcionar la capacidad de reducir las sobrecargas generales asociadas con el transporte de
grandes volumenes de pequefios paquetes de datos generados por aplicaciones de datos méviles no MTC; 2) La
definicion de una pequefia cantidad de datos debera poder configurar de acuerdo con la politica del operador de red;
3) El sistema debera ser capaz de proporcionar capacidades para minimizar el aumento de sefializacion provocado
por el comportamiento de las aplicaciones de datos moviles, tales como los mensajes keepalives, de actualizaciones
de estado, instantaneos, etc.; 4) El sistema debe ser capaz de proporcionar capacidades para clasificar el tipo de
paquete generado por las aplicaciones de datos moviles; 5) El sistema debe ser capaz de utilizar mecanismos
optimizados de prestacion de servicios para diferentes tipos/clases de paquetes de aplicaciones de datos; 6) El
sistema debe ser capaz de proporcionar mecanismos para optimizar el trafico debido al gran niumero de sesiones de
streaming en directo para el mismo contenido a partir de una fuente determinada fuera de la red 3GPP (por ejemplo,
fusionar los flujos unidifusion que suministran idéntico contenido); 7) se estableceran mecanismos que permitan a la
red y al UE detectar patrones de datos anormalmente elevados y adoptar contramedidas para proteger alaredy a
los abonados de los aumentos de datos provocados, ya sea intencionadamente (por ejemplo, debido al disefio) o
accidentalmente (por ejemplo, debido a una mala implementacion), por las aplicaciones de datos mdviles; 8) el
sistema debera poder proporcionar un mecanismo que permita gestionar eficientemente la prestacion de servicios
push simultaneos de datos (por ejemplo, teniendo en cuenta el estado y los requisitos de sincronizacién de la red
asociados con cada servicio push).

En algunas formas de realizacion, el impacto de la generacion automatica de mensajes de actualizacién de estado y
keepalive se puede abordar agregando trafico de actualizacion de estado en un extremo de la red y/o del UE para
reducir la frecuencia de los mensajes de actualizacion/keepalive enviados a través de una interfaz aérea entre un UE
y la red. Esto, a su vez, puede reducir la sobrecarga de sefializacion y el consumo de energia del UE asociado con
las frecuentes transiciones inactivo-activo.

Las actuales formas de realizacion aprovechan el hecho de que muchos mensajes que son generados
automaticamente por las aplicaciones de datos mdviles pueden ser tolerantes al retardo. En algunas formas de
realizacién, la transmisién de mensajes generados por una aplicaciéon determinada, tales como los mensajes de
actualizacion de contenido y del estado de presencia, se puede retrasar hasta un punto que sea tolerable para una
aplicacion determinada, al tiempo que se reduce la frecuencia de las transiciones inactivo-activo en un dispositivo
movil que aloje la aplicacién. En particular, cabe sefialar que una gran parte de los mensajes de actualizacion de
contenido y del estado de presencia de las aplicaciones de redes sociales (en adelante en la presente memoria
denominadas también "apps") pueden ser un tanto tolerantes al retardo en términos de la frecuencia con la que se
transmiten dichos mensajes de actualizacion de estado. Como resultado, las formas de realizacién actuales facilitan
la consolidacion o agregacién de multiples mensajes de actualizacion de estado generados en diferentes instancias,
de modo que algunos mensajes de actualizacion de estado no se transmiten por el aire cuando son generados por
una aplicacion. En su lugar, los miltiples mensajes de actualizacién de estado generados por una aplicacion de
datos méviles dentro de un periodo de tiempo especificado se pueden almacenar y transmitir en un lote comun.

En una forma de realizacion, por ejemplo, un aparato tal como un UE puede comprender un transceptor de
radiofrecuencia (RF) y un médulo de agregacion de mensajes. El modulo de agregacion de mensajes puede ser
ejecutado por un circuito de procesamiento para interceptar multiples mensajes de una o mas aplicaciones de datos
moéviles durante el modo inactivo de un dispositivo. Uno o mas de los mdltiples mensajes pueden desencadenar una
transicion del dispositivo desde el modo inactivo al modo conectado haciendo que se envie un mensaje de control de
recursos de radio desde el dispositivo a una red de acceso de radio. El modulo de agregacion de mensajes puede
almacenar los multiples mensajes en un bufer asociado con una o mas aplicaciones de datos mdviles para mantener
el dispositivo en modo inactivo, y programar la transmisiébn mediante el transceptor de RF de los mensajes
almacenados en una instancia de tiempo definido en base a una tolerancia al retardo para la una o mas aplicaciones
de datos méviles cuando el dispositivo estd en el modo conectado. Otras formas de realizaciéon se describen y
reivindican.

La FIG. 1 representa un sistema 100 de acuerdo con varias formas de realizacion. La arquitectura del sistema 100
incluye un dispositivo mévil o equipo de usuario (UE) 102, una red de acceso de radio (RAN) 104, una red basica
106 y un servidor de aplicacion 108. La RAN 104 y la red basica 106 pueden formar parte de una red de un solo
operador que transporte datos hacia y desde el UE 102. El servidor de aplicacion puede ser un servidor publico
acoplado a una red publica tal como Internet. En la forma de realizacion ilustrada especificamente en la FIG. 1, el
UE 102 incluye una aplicacion de datos méviles 110, un médulo de middleware 112, un procesador 114 y un
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transceptor 116. El médulo de middleware 112, cuyo funcionamiento se detalla a continuacion, puede actuar para
reducir la frecuencia global de las transiciones inactivo-activo que tienen lugar en el UE 102 reduciendo la frecuencia
de los mensajes enviados por el aire desde el UE 102 a la RAN 104. Los mensajes cuya frecuencia se reduce
mediante el médulo de middleware 112 pueden incluir mensajes de trafico en segundo plano generados por
aplicaciones de datos moviles, tales como mensajes de actualizacion de estado y mensajes keepalive.

En la forma de realizacion de la FIG. 1, la red basica 106 incluye funciones conocidas 118 y un médulo de
agregacion/proxy 120, cuyo funcionamiento también se detalla a continuacion. En algunas formas de realizacion, el
médulo de agregacion/proxy 120 puede servir para reducir el trafico de mensajes de actualizacién de estado y
mensajes keepalive dirigidos al UE 102, reduciendo de este modo la frecuencia con la que el UE 102 recibe dichos
mensajes, con el resultado de que se reducen las transiciones inactivo-activo en el UE 102. En varias formas de
realizacién, el médulo de middleware 112 y/o el médulo de agregacion/proxy 120 pueden agregar mensajes de
trafico en segundo plano para reducir la frecuencia de transmisién de dichos mensajes, ya sea durante los periodos
en que el UE 102 esta inactivo o cuando el UE 102 esta activo. En el dltimo caso, aunque la agregacion de los
mensajes de trafico en segundo plano durante un periodo activo puede no reducir generalmente la frecuencia de las
transiciones inactivo-activo para el UE 102, se puede reducir la sobrecarga de sefializacién mediante la frecuencia
de transmisién reducida de los mensajes de trafico en segundo plano.

La FIG. 2 representa varios escenarios de mensajeria facilitados por el sistema 100. En algunos casos, la aplicacion
de datos moviles 110 puede generar automaticamente mensajes, ya sea periddicamente a intervalos
predeterminados o al detectar un evento de activacion, tal como un cambio en las posiciones geogréficas.

En las formas de realizacién en las que la aplicacién de datos mdviles 110 es una aplicacién que genera mensaje(s)
de actualizacion de estado 202, los mensajes de actualizacion de estado 202 se pueden agregar en el modulo
middleware 112. El mddulo de middleware 112 puede enviar periédicamente un mensaje 204 al servidor de
aplicacién 108, en el que el mensaje 204 puede contener multiples mensajes de actualizacién de estado 202
generados en diferentes instancias. Esto puede servir para reducir el nimero de casos en los que el UE 102 pasa de
un estado activo a un estado inactivo. Los actuales inventores han reconocido que las aplicaciones de datos
moviles, tales como los mensajes keepalive y los mensajes de actualizacion de estado, pueden presentar una
tolerancia al retardo. El término tolerancia al retardo, segun se utiliza en la presente memoria, se refiere a un periodo
de tiempo en el que una entidad, tal como un equipo de usuario, puede retener un mensaje después de haber sido
generado por una aplicacion, sin suministrarlo al destinatario previsto, tal como un servidor, de manera que se
preserve el funcionamiento de la aplicacion dentro de limites tolerables.

Ademas, el médulo de agregacién/proxy 120 puede servir para agregar mensajes entrantes, tales como mensaje(s)
de actualizacién de estado 208 que se pueden enviar periédica u ocasionalmente desde el servidor de aplicacién
108. Un mensaje 206 se puede enviar desde el médulo de agregacion/proxy 120 que incluye multiples mensajes 208
que son enviados en diferentes instancias por el servidor de aplicacién 108. Por ejemplo, si el servidor de aplicacién
108 es un servidor de redes sociales, el servidor de aplicacion 108 puede transmitir mensajes de actualizacion de
contenido y estado de presencia a un abonado del UE 102, donde los amigos del abonado realizan una actividad tal
como "dar like" a un articulo particular o "convertirse en seguidor" de un grupo particular. La frecuencia de dichos
mensajes de actualizaciéon de contenido y presencia puede ser tan frecuente como cada pocos minutos para una
aplicaciéon de datos mdviles determinada. Por lo tanto, la agregacion de dichos mensajes en un Unico mensaje 206
también puede servir para reducir el numero de casos en los que el UE 102 hace una transicién entre un estado
activo e inactivo, segun se explica adicionalmente a continuacion.

De manera similar, en las formas de realizacion en las que la aplicacion de datos moéviles 110 genera los mensajes
keepalive 212, los mensajes keepalive 212 se pueden agregar para enviar multiples mensajes keepalive en una sola
instancia desde el transceptor 116. Del mismo modo, los mensajes keepalive 210 enviados desde el servidor de
aplicacion 108 se pueden agregar en el médulo de agregacion/proxy 120 para su reenvio en una Unica instancia al
UE 102. El médulo de agregacion/proxy 120 se puede situar en cualquier posiciéon conveniente a lo largo de una ruta
de comunicaciones para interceptar los mensajes generados por aplicaciones de datos mdviles que puedan ser
transmitidos desde una parte, tal como el servidor de aplicacién 108. En las formas de realizacion en las que un
operador se ejecuta en una red WiMAX moavil, por ejemplo, el médulo de agregacion/proxy 120 puede residir en una
pasarela de red de servicio de acceso (ASN-GW). En las formas de realizacion en los que un operador se ejecuta en
una red 3GPP-LTE, el médulo de agregacion/proxy 120 se puede situar, por ejemplo, en la pasarela de servicio (S-
GW), que enruta y reenvia los paquetes de datos de usuario, y puede terminar una ruta de datos de enlace
descendente. EI médulo de agregacion/proxy 120 se puede situar alternativamente en la pasarela de red de
paquetes de datos (P-GW) de una red 3GPP-LTE, que proporcione la conectividad del UE a redes de paquetes de
datos externas.

En algunas formas de realizacion, el médulo de agregacion/proxy 120 puede almacenar juntos diferentes mensajes
gue se transmitiran en un enlace descendente a diferentes UE respectivos que pueden ser servidos por un operador
comun que controle la red basica 106.

Con el fin de ilustrar adicionalmente el funcionamiento de las formas de realizacion actuales, la FIG. 3 representa un
escenario convencional y la FIG. 4 representa un escenario de acuerdo con las formas de realizacién actuales, en el
que un equipo de usuario hace una transicion entre diferentes estados (modos) en respuesta a los mensajes

5



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ES 2726454 T3

generados por las aplicaciones de datos mdéviles. En la FIG. 3 se muestra una variaciéon en la energia del UE en
funcién del tiempo para un escenario en el que un UE 302 convencional esta en comunicacién con un servidor de
aplicacion 108. La curva 300 sirve para ilustrar en general la energia consumida por un UE.

Segun se ilustra, inicialmente, el UE puede estar en un modo activo representado por el nivel de energia 304. En el
modo activo, los equipos de radio del UE (no mostrados) pueden estar encendidos y varias aplicaciones pueden
estar funcionando en el UE 302.

Después de determinados intervalos en los que no se comunica trafico por el aire entre el UE 302 y su RAN
asociada (no mostrada), el UE 302 puede hacer una transicion automaticamente a un modo inactivo en el momento
t2. En el modo inactivo, la radio y los circuitos relacionados pueden estar en un estado inactivo, lo que da como
resultado un menor consumo de energia representado por el nivel de energia 308. Segun se ilustra, el UE 302
puede permanecer en modo inactivo hasta un t;. En el momento t, se genera un mensaje de actualizacion de estado
320 por una primera aplicacion de datos méviles 310 que funciona en el UE 302. La generacion de un mensaje de
actualizacion de estado 320 activa el encendido de una radio y los circuitos relacionados, y una sefial de control del
enlace descendente 316 se envia mediante el UE 302 para establecer la conexion con su RAN, a la que sigue la
recepcion de una sefial de control del enlace descendente en respuesta. El mensaje de actualizacion de estado 320
se transmite de forma inalambrica mediante el UE 302. Durante la sefializacion de control y el envio del mensaje de
actualizacion de estado, el UE 302 puede gastar energia adicional, que se representa mediante el nivel de energia
308, hasta el momento t3. El nivel de energia del UE 302 se reduce a continuacion al nivel de energia activo 306
caracteristico del modo activo en el que la radio esta encendida pero no recibe ni transmite datos. Dado que el UE
302 se puede configurar para permanecer en modo activo durante un periodo de tiempo predeterminado después de
despertarse, el UE 302 permanece a continuacion en modo activo hasta el tiempo t4, aunque no se produzcan
comunicaciones adicionales.

En el momento ts4, el UE 302 hace una transicion de vuelta al modo inactivo representado por el nivel de energia 306
hasta un momento posterior ts. En el momento ts, una segunda aplicacién de datos moéviles 312 que se ejecuta en el
servidor de aplicacion 108 activa el envio de un mensaje de actualizacién de estado. El UE 302 recibe una sefial de
control 322, lo que hace que el UE 302 se despierte y devuelva una sefial de control 324. EI UE 302 puede devolver
posteriormente el mensaje de actualizacion de estado 326. Una vez mas, el nivel de energia consumido por el UE
302 se puede representar por el nivel de energia 308 durante este periodo de sefializacion y transmision de datos. El
UE 302 vuelve a continuacién a un modo activo en el momento ts, y permanece en el nivel de energia 304 durante
un tiempo predeterminado hasta el momento t;. Cuando el modo activo "se agota" en el momento t;, el UE 302
puede apagar el equipo de radio y entrar en un modo inactivo representado por el nivel de energia 308.

En el momento ts, una tercera aplicacion de datos mdviles 314 que se ejecuta en el UE 302 genera un mensaje de
actualizacion de estado que activa el UE 302 para salir del modo inactivo. Se envia una sefial de control de enlace
ascendente 328 y se recibe la sefial de control de enlace descendente 330, tras lo cual el UE 302 transmite un
mensaje de actualizacién de estado 332, durante cuyo periodo de sefializacién y transmisién de datos la energia
consumida por el UE 302 se puede representar por el nivel de energia 308. Posteriormente, en el momento ty el UE
302 vuelve al nivel de energia del modo activo representado por el nivel de energia 304 y puede permanecer en
modo activo durante un tiempo predeterminado hasta el momento tio, tras el cual el UE 302 puede hacer una
transicion a un estado inactivo.

Cabe sefalar que el escenario generalmente representado en la FIG. 3 se puede extender en el tiempo, tal que cada
aplicacién de datos moviles 310, 312, 314, genere periédica u ocasionalmente mensajes, tales como mensajes de
actualizaciéon de estado, que activen una transicion del UE 302 desde el modo inactivo al modo activo. De la
inspeccion de la curva 300 se desprende que dichos mensajes de actualizacion de estado pueden hacer que el UE
302 pase una cantidad de tiempo excesiva en modo activo (nivel 304) o transmitiendo una sefial (curva 308), y que
ambos gasten una energia excesiva. Ademas, la generacién periddica u ocasional de mensajes individuales de
actualizacion de estado puede provocar una sobrecarga excesiva de sefializacion, segiin se muestra en el FIG.3.

Para resumir las cuestiones planteadas por el comportamiento ilustrado por la FIG. 3: cuando el UE cambia
constantemente entre el estado activo y el inactivo, se observan multiples problemas. En un ejemplo, se produce un
aumento de la sefializacion del plano de control. En particular, hay una sobrecarga excesiva de sefializacion (tanto
en una red de acceso de radio (RAN) como en la red basica (CN)) que sélo se requiere para enviar estos mensajes
de actualizacion ocasionales y muy pequefios. Para enviar un solo mensaje de actualizacién, puede ser necesaria
una ronda de transicion inactivo-activo, lo que puede ocasionar una sobrecarga significativa de sefializacion,
incluyendo multiples mensajes de control de recursos de radio (RRC) en la RAN (por ejemplo, solicitud de servicio,
establecimiento/liberacién de portador de radio y buscapersonas cuando el mensaje es MT) y mensajes de
sefializacion EPC (por ejemplo, solicitud de servicio, configuracion/liberacion de conexion). El protocolo RRC y la
solicitud de conexion RRC se definen en otras especificaciones 3GPP, tales como, 3GPP TS 25.331 titulado
"Technical Specification Group Radio Access Network; Radio Resource Control (RRC); Protocol Specification,
Release 10", de fecha 2 de octubre de 2011, Seccién 8.1.3.3, por ejemplo. Una segunda cuestiéon importante es la
reduccion de la duracion de la bateria del UE 302. En el peor de los casos, cuando multiples aplicaciones generan
mensajes de actualizacion poco después de que un UE 302 entre en estado inactivo, el consumo de energia del UE
302 aumenta debido a la constante fluctuacion entre el estado activo y el estado inactivo, que puede ser mayor que
si el teléfono sélo permaneciera en modo activo.
6
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La Tabla 1 proporciona un resumen de los escenarios problematicos, las fuentes de problemas y los elementos
afectados de los escenarios frecuentes de transicién de estado inactivo-activo.

Tabla I. Sefializacion de la ineficiencia y la reduccion de la duracion de la bateria provocada por las actualizaciones
de estado de las aplicaciones de datos méviles y los mensajes keepalive

Escenario Aplicaciones que causan el |Efecto para el EPC Efecto para la RAN Efecto para
problematico problema el UE
Actualizacion de | * Redes sociales: | Sobrecarga de | Sobrecarga de |Duracion la
estado MO actualizacion de estado del |sefializacion sefializacion RRC bateria
propietario del UE. (configuracion y reducida

o __|desmontaje)
* Aplicacién de geoservicio:
geo-tags, geo-cast, etc.

MO  periédico |* VPN

keepalive
* Skype cuando no esta en
una llamada
Actualizacion de | * Redes sociales: | * Sobrecarga de |* Sobrecarga de |Duracion la
estado MT actualizacion de sefializacion sefializacion RRC bateria
contenido/estado de los | (configuracién y reducida
amigos. desmontaje) * sobrecarga de
sefializacion de
* Aplicacién de geoservicio: paginacion hacia el area
eventos/anuncios orientados a de rastreo
la localizacion.
Keepalive Skype cuando no esta en una
periddico MT llamada

En las formas de realizacion cuyo funcionamiento se representa en el FIG. 4, estos problemas se abordan
proporcionando médulos en un UE 102 y/o en una red para gestionar la transmision de mensajes de actualizacion
de estado. La FIG. 4 representa un escenario en el que se generan multiples mensajes de actualizacion de estado
desde el extremo del UE, que pueden ser generados por dos aplicaciones de datos moviles diferentes en algunas
formas de realizacién. Segun se ilustra mediante la curva 402, el UE 102 puede estar inicialmente en un modo de
energia activo caracterizado por un nivel de energia 304. En algunas formas de realizacion el modo activo puede
corresponder a un estado ECM-Conectado segin se define en 3GPP TS 23.401 seccidn 4.6.3.2. En la norma 3GPP,
se define un sistema de paquetes evolucionado (EPS) que proporciona conectividad IP a través de una red de
acceso de radio (RAN). Se definen dos estados de gestion de conexiones EPS (ECM): ECM-Inactivo y ECM-
Conectado. En el modo ECM-Inactivo no existe sefializacioén de estrato de no acceso entre un UE y una entidad de
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gestién de la movilidad (MME) de una red basica conectada a la RAN. En el estado ECM-Conectado, existe
sefializacidn entre un terminal movil (UE) y una MME, incluida la sefializacién a través de la interfaz S1, que se
puede utilizar para transmitir el primer mensaje.

En el momento t;, el UE puede hacer una transicién de forma automatica a un modo inactivo representado por el
nivel de energia 306. En algunas formas de realizacion el modo activo puede corresponder a un modo ECM-Inactivo
segun se define en 3GPP TS 23.401 seccién 4.6.3.1 y se describié anteriormente. Segun se indicé anteriormente,
esto puede tener lugar de acuerdo con una duracion predeterminada establecida para que el UE permanezca en
modo activo sin recibir o enviar trafico. En un ejemplo, la duracion predeterminada se puede determinar mediante un
temporizador en una estacién base (no mostrada) de la RAN 104, que puede enviar un mensaje de liberacién de la
conexién RRC al UE después de un periodo de inactividad correspondiente a la duracion predeterminada, el cual
mensaje hace que se libere la conexion UE S1 a la MME y que el UE haga una transicién al modo ECM-Inactivo.

En el momento ti1; una aplicacion de datos moéviles 404 genera un mensaje de actualizacion de estado 406. El
mensaje de actualizacion de estado 406 se reenvia al médulo de middleware 112. En lugar de reenviar el mensaje
de actualizacion de estado 406 para su transmision, el médulo middleware puede almacenar el mensaje de
actualizacion de estado 406. De acuerdo con varias formas de realizacion, el modulo de middleware 112 se puede
disponer para permitir la transmision de mensajes de actualizacion de estado sé6lo de acuerdo con un procedimiento
predeterminado. Por ejemplo, el médulo de middleware 112 se puede configurar para programar la transmision de
cualesquiera mensajes de actualizacion de estado recibidos solo a intervalos fijos. Cualesquiera mensajes recibidos
entre el primer momento de transmision de los mensajes de actualizacidon de estado y un momento programado de
transmisién siguiente se podran almacenar sin transmisién. Por consiguiente, con referencia también a la FIG. 1, en
el momento t;; no se envia ningln mensaje de actualizacion de estado a un transceptor 116 para su transmision.
Por lo tanto, el UE 102 no necesita por lo tanto salir del modo inactivo y el consumo de energia para el UE 102 se
mantiene en el nivel de energia 306.

Posteriormente, en un momento t12 una aplicacién de actualizacion de estado 408 que también se esta ejecutando
en UE 102 puede generar un segundo mensaje de actualizacién de estado 410, que es interceptado por el
middleware 112. En la instancia de tiempo representada por ti12, el middleware 112 puede determinar que el segundo
mensaje de actualizacion de estado 410 se tiene que retener hasta un momento posterior correspondiente a la
siguiente instancia programada para transmitir mensajes de actualizacion de estado. Por consiguiente, el UE 102
puede permanecer en modo inactivo y el consumo de energia para el UE 102 se mantiene en el nivel de energia
306.

En una instancia posterior representada por ti3, el médulo de middleware 112 puede determinar que ha llegado el
momento de transmitir cualquier mensaje de actualizacion de estado en cola (almacenado). Por lo tanto, el UE 102
puede hacer una transicion fuera del modo inactivo y enviar una sefial de control de enlace ascendente 414 para
iniciar las comunicaciones, a la que sigue la recepcion de una sefial de control de enlace descendente 416.
Posteriormente, los mensajes de actualizacién de estado 406 y 408 se pueden transmitir mediante el UE 102. En
algunas formas de realizacion, los mensajes de actualizacion de estado se pueden enviar en el mismo lote de
mensajes, por ejemplo, dentro de una misma trama de comunicacién de enlace ascendente o dentro de una misma
subtrama de comunicacion de enlace ascendente. Durante este tiempo, el UE 102 puede consumir la energia
representada por el nivel de energia 308, segun se ilustra. En el momento ti14, el UE102 puede reducir el consumo
de energia a un modo de energia activo caracterizado por el nivel de energia 306. Posteriormente, en el momento
t15, el UE 102 puede volver al modo inactivo.

La FIG. 5 representa un escenario similar al de la FIG. 4, en el que se generan multiples mensajes de actualizacion
de estado desde el extremo del UE, que se pueden generar por dos aplicaciones de datos méviles diferentes en
algunas formas de realizacion. Ademas, en el escenario representado en la FIG. 5, una aplicacion de datos méviles
420 residente en el servidor de aplicacion 108 genera un mensaje de actualizacion de estado 422 en un momento tis
gue puede estar entre los momentos t; y tis. El servidor de aplicacién 108 se puede enlazar al UE 102 para facilitar
el funcionamiento de una o mas aplicaciones de datos moviles, que incluyen la aplicacién 420. De acuerdo con las
formas de realizacion actuales, el médulo de agregacién/proxy 120 puede interceptar el mensaje de actualizacién de
estado 422 e impedir que el mensaje de actualizacion de estado 422 se suministre hasta una instancia posterior en
el tiempo. De esta manera, el UE 102 no recibe ninguna comunicacion en el momento ti¢ y continGa en un modo
inactivo caracterizado por el nivel de energia 306. En algunas formas de realizacion, la dltima instancia de tiempo
para enviar el mensaje de actualizacién de estado 422 se puede determinar Unicamente mediante el médulo de
agregacioén/proxy 120, que puede estar situado en una red de operador que preste servicio al UE 102, segln se
indic6é anteriormente. Sin embargo, en otras formas de realizacion, el envio del mensaje de actualizacion de estado
422 se puede coordinar con el UE 102.

Segun se ilustra mas adelante en la FIG. 5, otra aplicacion de datos moviles 424 residente en el servidor de
aplicacién 108 puede generar un mensaje de actualizacion de estado 426 en un momento t;7 que también puede
estar entre los momentos t1 y tia. El médulo de agregacion/proxy 120 también puede interceptar el mensaje de
actualizacion de estado 426 e impedir que el mensaje de actualizacion de estado 426 se suministre hasta una
instancia de tiempo posterior. De esta manera, el UE 102, que no recibe ninguna comunicacion en el momento ti7,
permanece en modo inactivo caracterizado por el nivel de energia 306.

8



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ES 2726454 T3

En la forma de realizacion explicitamente representada en la FIG. 5, en el momento ti3 el médulo de middleware 112
puede determinar que ha llegado el momento de transmitir cualquier mensaje de actualizacién de estado en cola
(almacenado). Por lo tanto, el UE 102 puede hacer una transicion fuera del modo inactivo y enviar los mensajes de
actualizacion de estado 406 y 408 como en el escenario de FIG. 4. Ademas, el médulo de agregacién/proxy 120
puede suministrar los mensajes de actualizacion de estado 422 y 426 en el mismo periodo de tiempo, segin se
ilustra pueden ser transmitidos por el UE 102. Durante este tiempo, el UE 102 puede consumir la energia
representada por el nivel de energia 306, segun se ilustra. En el momento tig, el UE102 puede reducir el consumo
de energia a un modo de energia activa caracterizado por un nivel de energia de 304. Posteriormente, en el
momento tio, €l UE 102 puede hacer una transicion de vuelta al modo inactivo.

En ambos escenarios representados en las FIG. 4, 5, el nimero de casos en los que se requiere un UE 102 para
transmitir y recibir sefiales de control se reduce en comparacion con el funcionamiento convencional de un UE 302
mostrado en la FIG. 3. Adicionalmente, la duracién total en el modo activo (nivel de energia 304) o modo de
sefializacion (nivel de energia 306) se reduce en los escenarios de las FIG. 4, 5. Para resaltar ain mas las ventajas
proporcionadas por las formas de realizacion actuales, la FIG. 6 presenta una comparacion de la curva 300 para el
funcionamiento convencional de un UE para proporcionar mensajes de actualizacion de estado y la curva 402 para
el funcionamiento de un UE de acuerdo con las formas de realizacion actuales. Como es evidente, en el
funcionamiento convencional, el UE puede pasar una mayoria del tiempo funcionando en modo activo o en modo de
sefializacidn, mientras que las formas de realizacion actuales pueden reducir el tiempo total en modo activo y en
modo de sefializacion tal que una fraccién mayor, incluso una mayoria del tiempo (cuando el UE no esta ocupado de
otro modo) se pasa en modo inactivo.

En otras varias formas de realizacién, un UE y/o médulo de agregacién/proxy en una red puede servir para agregar
mensajes keepalive de forma similar al funcionamiento representado en las FIG. 4-6 para los mensajes de
actualizacion de estado. Volviendo de nuevo a la FIG. 1, el médulo de middleware 112 puede funcionar para agregar
mensajes keepalive generados por una aplicacion de datos mdviles. Cabe sefialar ademas que la tolerancia al
retardo puede variar entre diferentes aplicaciones. Por consiguiente, de acuerdo con otras formas de realizacién, un
UE y/o médulo de agregacién/proxy de red se puede hacer funcionar para establecer diferentes periodos de
agregacion de mensajes generados por una aplicacion, de acuerdo con la aplicacion especifica o el tipo de
aplicacion utilizado para generar el mensaje. Por ejemplo, una aplicacion VOIP determinada puede mostrar menos
(o méas) tolerancia al retardo que una aplicacion de datos moviles que genere un mensaje de actualizacion de
estado.

La FIG. 7 representa un UE 702 dispuesto de acuerdo con formas de realizacion adicionales. EI UE 702 puede
incluir multiples aplicaciones, que incluyan aplicaciones de datos méviles. Segun se ilustra, el UE 702 contiene un
moédulo de aplicacion de datos mdviles 703 que incluye una aplicacién VOIP 704 y una aplicacion de redes sociales
706, que son dos aplicaciones de datos méviles de ejemplo entre las muchas que se pueden implementar mediante
el médulo de aplicacién de datos mdviles 703. Cada una de estas aplicaciones, cuando se ejecuta en el UE 702,
puede generar mensajes ocasionales o periddicos que se transmiten a través del transceptor 116 a una entidad
receptora, tal como un servidor u otro dispositivo que aloje o interactie de otro modo con el UE 702 para facilitar la
aplicacién. EI UE 702 también incluye un componente de middleware, denominado en la presente memoria médulo
de agregacion de mensajes 708, que actla para agregar los mensajes que se transmiten por el transceptor 116. El
médulo de agregacion de mensajes 708, que puede estar integrado en un sistema operativo del UE 702 en algunas
formas de realizacion, incluye un médulo de determinaciéon de aplicacién 710 y un moédulo de programacion de
mensajes 712. El médulo de determinacion de aplicacion 710 se puede hacer funcionar para recibir los mensajes
generados por las aplicaciones de datos méviles 703, que incluyen la aplicacion VOIP 704 y la aplicacién de redes
sociales 706, y puede determinar el tipo o la aplicacion exacta que genera un mensaje determinado.

Dichas aplicaciones de datos moviles pueden incluir aplicaciones de redes sociales tales como Facebook,
Linkedin®, etc.; aplicaciones de mensajeria instantanea; aplicaciones de servicios de redes sociales; diversas
aplicaciones de correo electrénico; aplicaciones de voz sobre IP, que incluyen Skype; aplicaciones de geoservicios,
que incluyen la publicidad dirigida; aplicaciones de noticias y meteoroldgicas; y otras aplicaciones que pueden
generar mensajes ya sea desde el terminal mévil o desde una red, o ambas.

En un ejemplo, una firma de cada aplicacién puede ser conocida para un sistema operativo que controle el médulo
de agregacion de mensajes 708, cuando cada aplicacién se instala en el UE 702. Por consiguiente, el modulo de
determinacién de aplicacion 710 puede simplemente comprobar la firma de un mensaje entrante indicando la
aplicacidn que generé6 el mensaje. El médulo de determinacion de aplicacion 710 podra retransmitir esta informacién
al médulo de programacion de mensajes 712, que podra programar un mensaje determinado para que sea
transmitido por el transceptor 116 de acuerdo con el momento de recepcion del mensaje por el médulo de
agregacion de mensajes 708, asi como la informacion relativa al tipo de mensaje proporcionada por el médulo de
determinacion de aplicacion 710.

En funcionamiento, el médulo de programacién de mensajes 712, que puede incluir un buafer o buferes para

almacenar mensajes. Por ejemplo, un primer mensaje se puede colocar en un primer bufer cuando el primer

mensaje constituye un primer mensaje de trafico en segundo plano que incluye o bien un mensaje de actualizacion

de estado o bien un mensaje keepalive. El médulo de determinacion de aplicacién 710 podra determinar que una

segunda aplicacién de datos méviles ha generado un segundo mensaje, tal que el médulo de programacién de
9
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mensajes 712 coloca el segundo mensaje en un segundo bufer cuando el segundo mensaje constituye un segundo
mensaje de trafico en segundo plano distinto del primer mensaje de trafico en segundo plano.

El médulo de programacion de mensajes 712 se puede hacer funcionar para programar la transmisiéon en primera
instancia de los mensajes almacenados en el primer bifer; y para programar la transmisién en una segunda
instancia diferente de los mensajes de primera instancia almacenados en el segundo bfer.

Ademas, el médulo de determinacion de mensajes puede determinar un tipo de mensaje, tal como un tipo de
mensaje de actualizacién de estado para cada uno de los miltiples mensajes de actualizacién de estado, y el
médulo de programacion de mensajes 712 puede programar la transmision de cada mensaje de actualizacion de
estado de acuerdo con un intervalo para el tipo de mensaje de estado determinado.

Por lo tanto, el médulo de programaciéon de mensajes 712 puede agregar en el primer bufer mensajes de un primer
tipo utilizando un primer periodo de agregacion y puede agregar en el segundo bufer mensajes de un segundo tipo
utilizando un segundo periodo de agregacion. Cada periodo de agregacion se podra organizar de modo que se
programe la transmision de cualquier mensaje y que éste se transmita una vez recibido de la aplicacién dentro de un
tiempo que se corresponda con la tolerancia al retardo de esa aplicacion. Por ejemplo, una aplicacion VOIP
residente en el UE 702 puede generar un mensaje keepalive cada 30 segundos, cuyos mensajes son interceptados
por el médulo de agregacién de mensajes 702 antes de ser enviados para su transmisién inaldmbrica a un equipo
remoto, tal como un servidor de aplicacion. EI médulo de agregacion de mensajes 708 puede establecer que un
periodo de agregacion para dichos mensajes VOIP keepalive sea de dos minutos, que se considera dentro de una
tolerancia al retardo para esa aplicacion VOIP. Por lo tanto, cada mensaje VOIP recibido y agregado por el médulo
de agregacion de mensajes 708 se reenvia para su transmisién por el médulo de programacién de mensajes 712 en
un plazo no superior a dos minutos a partir de la recepcién del mensaje por el médulo de agregacion de mensajes
706. Por otro lado, una aplicacion de redes sociales puede generar un mensaje de actualizacion de estado cada
minuto, que también es interceptado y almacenado por el médulo de agregacion de mensajes 708. El médulo de
agregacion de mensajes 708 puede establecer un periodo de agregacion para dichos mensajes de actualizacion de
estado cada ocho minutos, lo que se considera dentro de una tolerancia al retardo para esa aplicacion de redes
sociales. Por lo tanto, cada mensaje de actualizacién de estado recibido y agregado por el médulo de agregacion de
mensajes 708 se reenvia para su transmision por el médulo de programacion de mensajes 712 en un plazo no
superior a ocho minutos a partir de la recepcion del mensaje por el médulo de agregacion de mensajes 706.

En varias formas de realizacion, las funciones de agregacion de mensajes descritas anteriormente en la presente
memoria, en particular con respecto a las FIG. 4-7, se pueden emplear cuando un UE esta en un modo activo o en
un modo inactivo. Por lo tanto, por ejemplo, si el UE esta en un estado ECM-Conectado, el mddulo de agregacion de
mensajes 708 puede actuar para agregar mensajes de actualizacion de estado y/o keepalive durante un periodo de
tiempo predeterminado, que puede superar el tiempo de caducidad establecido por un temporizador de red para la
liberacion S1 del UE por inactividad, segun se establece en TS 23.401 § 5.3.5. Una vez agregados los mensajes tal
que el temporizador haya expirado para la liberaciéon S1, la red a la que esta conectado el UE puede iniciar la
liberacion de la conexidn S1, tras lo cual el UE puede hacer una transicion al estado ECM-Inactivo, en el que se
reduce el consumo de energia. De lo contrario, si la agregacién de mensajes no tuvo lugar durante un estado ECM-
Conectado del UE, la generacion de mensajes keepalive y/o mensajes de actualizacion de estado puede impedir o
limitar gravemente cualquier transicion a un modo ECM-Inactivo. Por ejemplo, si el intervalo entre los mensajes
keepalive y/o de actualizacion de estado generados fue menor que el periodo del temporizador para la liberacion S1,
la estacion base u otra entidad de la red que recibe los mensajes keepalive y/o de actualizaciéon de estado puede
detectar actividad antes de la expiracion de un temporizador, lo que da como resultado que el temporizador se
reinicie continuamente antes de la expiracion, tal que nunca se inicie una transicién al estado ECM-inactivo.

Por lo tanto, las formas de realizacion actuales facilitan no sélo el mantenimiento de un UE en estado ECM-Inactivo
durante periodos prolongados mediante la agregacién de mensajes de aplicaciones de datos méviles generados
durante un estado ECM-Inactivo, sino que también agilizan la transicién del UE al estado ECM-Inactivo.

En varias formas de realizacion adicionales, el modulo de agregacién de mensajes 708 puede proporcionar
informacién para la transmision en un mensaje de control a una red en relacion con los mensajes en segundo plano
qgue el UE 702 debe transmitir. Dicha informacion podra incluir la configuracién y/o las prioridades de los distintos
tipos de mensajes de actualizacién de estado que se deban transmitir desde el UE. Esto puede ayudar a una entidad
de red, tal como el médulo de agregacion/proxy 120, a tomar decisiones relativas a la consolidacion (agregacion) de
mensajes para ser transmitidos al UE 102 en una comunicacién de enlace descendente.

Volviendo una vez mas a la FIG. 2, en varias formas de realizacién adicionales, segun se indicé anteriormente, un
operador de red que soporta las comunicaciones con UE puede contener un médulo de agregacion/proxy 120 que
puede funcionar para agregar los mensajes generados por una tercera parte, tal como el servidor de aplicacion 108.
Cabe sefialar que los mensajes recibidos por el médulo proxy 120 pueden incluir mensajes de actualizaciéon de
estado 208 y mensajes keepalive 210.

En varias formas de realizacion, un moédulo de agregacion, tal como el modulo de agregacion/proxy 120, puede
aplicar uno o mas tipos de procedimientos de filtrado para interceptar mensajes, tales como los mensajes de
actualizacion de estado o los mensajes keepalive. Dado que el médulo de agregacion/proxy puede no tener
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conocimiento previo del tipo de trafico de datos que se recibe, es posible que un médulo de agregacién/proxy de
este tipo tenga que aplicar uno o mas procedimientos de inspeccién para determinar si un mensaje determinado se
debe conservar para su agregacién y, mas concretamente, qué tipo de mensaje se esta recibiendo.

La FIG. 8 representa los detalles de un mddulo de agregacion de red 802 de acuerdo con formas de realizacion
adicionales. En varias formas de realizacion, el médulo de agregacion de red 802 puede incluir un filtro de capa de
transporte IP 804 que filtra los mensajes entrantes 806 destinados a un usuario, tal como el UE 102. En algunas
formas de realizacion, el filtro de capa de transporte IP 804 puede recibir los mensajes 806 como datos de
conmutacion de paquetes y filtrar los mensajes de actualizacién de las aplicaciones de datos mdviles o los mensajes
keepalive entre el trafico de datos de conmutacion de paquetes normal. Esto se puede lograr determinando una
firma de capa de IP/transporte, que incluya el tipo de servicio (TOS), el campo o el nUmero de puerto, por ejemplo.
Si el filtro de la capa de transporte IP 804 determina que el mensaje 806 es un mensaje de datos de conmutacion de
paquetes regular, el mensaje se puede reenviar como mensaje 808 en un momento to, es decir, el reenvio puede
tener lugar sin demora adicional al destinatario previsto, tal como por ejemplo el UE 102. Por ejemplo, el mensaje
808 puede representar datos de una aplicacion movil, tales como voz, video u otros datos. Si se determina que el
mensaje entrante 806 constituye un mensaje de actualizacion de estado o un mensaje keepalive, 0 un mensaje
similar que se debe agregar, el mensaje entrante 806 se puede reenviar al médulo de programacion de mensajes
812 para su posterior transmisién al destinatario. Cada mensaje de actualizacion de estado o keepalive recibido y
agregado por el médulo de programacién de mensajes 812 se puede transmitir de acuerdo al tipo de mensaje segun
se describié anteriormente con respecto a la FIG. 7. Por lo tanto, se puede agregar una primera categoria de
mensajes a un primer bufer de mensajes 814 y se puede reenviar como primera salida de mensajes 816 en un
momento posterior ty1, mientras que una segunda categoria de mensajes se puede agregar a un segundo bufer de
mensajes 818 y se puede reenviar como una segunda salida de mensajes 820 en un momento posterior tgs.

La FIG. 9 representa los detalles de otro mddulo de agregacion de red 902 de acuerdo con formas de realizacion
adicionales. En varias formas de realizacién, el moédulo de agregacion de red 902 puede incluir un filtro de
inspeccion profunda de paquetes 904 que también filtra los mensajes entrantes 906 destinados a un usuario, tal
como el UE 102. En algunas formas de realizacion, el filtro de inspeccién profunda de paquetes 904 puede recibir los
mensajes 906 como datos de conmutacion de paquetes vy filtrar los mensajes de actualizacion de las aplicaciones de
datos méviles de mensajes keepalive entre el trafico de datos de conmutacién de paquetes regular. Esto se puede
lograr determinando el contenido de los mensajes utilizando la inspeccién profunda de paquetes para buscar firmas
de aplicaciones de datos mdviles dentro del contenido del paquete de datos.

Si el filtro de inspeccién profunda de paquetes 904 determina que el mensaje 906 es un mensaje regular de datos de
conmutacion de paquetes, el mensaje se puede reenviar como mensaje 908 en un momento to, es decir, el reenvio
puede tener lugar sin demora adicional al destinatario previsto, tal como el UE 102. Por ejemplo, el mensaje 908
puede representar datos de una aplicaciéon mavil, tal como voz, video u otros datos. Si se determina que el mensaje
entrante 806 constituye un mensaje de actualizacion de estado o un mensaje keepalive 0 un mensaje similar que se
debe agregar, el mensaje entrante 906 se puede reenviar al médulo de programaciéon de mensajes 912 para su
posterior transmisién al destinatario. Cada mensaje de actualizacién de estado o keepalive recibido y agregado por
el médulo de programacion de mensajes 912 se puede transmitir de acuerdo al tipo de mensaje segin se describid
anteriormente con respecto a la FIG. 7. Por lo tanto, una primera categoria de mensajes se puede agregar a un
primer bufer de mensajes 914 y se puede reenviar como una primera salida de mensajes 916 en un momento
posterior tq3, mientras que una segunda categoria de mensajes se puede agregar a un segundo bifer de mensajes
918 y se puede reenviar como una segunda salida de mensajes 920 en un momento posterior tqa.

La FIG. 10 representa los detalles de un moédulo de agregacién de red 1002 adicional de acuerdo con otras formas
de realizacion. Segun se ilustra, el modulo de agregaciéon de red 1002 puede recibir mensajes entrantes 1004 y
reenviarlos para su procesamiento mediante un filtro de capa de transporte IP 1006 y un filtro de inspeccion
profunda de paquetes 1008. En una forma de realizacion, el filtro de la capa de transporte IP puede inspeccionar
inicialmente el mensaje entrante 1004 y reenviar el mensaje como mensaje 1010 si se determina que el mensaje
entrante 1004 no se debe agregar mediante el examen de la firma de la capa de transporte/IP del mensaje entrante
1004. Si la naturaleza del mensaje entrante no es determinada por el filtro de la capa de transporte IP 1006, el
mensaje se puede reenviar como mensaje 1012 al filtro 1008 de inspeccidn profunda de paquetes para su examen.
Si el filtro de capa de transporte IP determina que el mensaje es un mensaje de actualizacion de estado, un mensaje
keepalive u otro mensaje que se debe agregar mediante el modulo de agregacién de mensajes de red 1002, el
mensaje se puede reenviar como mensaje 1014 al moédulo de programacion de mensajes 1016. El médulo de
inspeccion profunda de paquetes 1008 puede recibir el mensaje 1012 y determinar utilizando la inspeccion profunda
de paguetes si se trata de un mensaje de actualizacion, un mensaje keepalive u otro mensaje que se deba agregar.
Si es asi, el mensaje se puede reenviar como un mensaje 1018 al mddulo de programacion de mensajes. Si el
mensaje no se debe agregar, se puede transmitir un mensaje 1020 en el momento to. Cualesquiera mensajes que se
deban agregar se podran transmitir posteriormente de acuerdo con el tipo de mensaje, segin se describié
anteriormente con respecto a la FIG. 7. Por lo tanto, una primera categoria de mensajes se puede agregar a un
primer bufer de mensajes 1022 y se puede renviar como una primera salida de mensajes 1024 en un momento
posterior tgs, mientras que una segunda categoria de mensajes se puede agregar a un segundo bufer de mensajes
1026 y se puede renviar como una segunda salida de mensajes 1028 en un momento posterior tge.
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Volviendo una vez mas a la FIG. 2, en las formas de realizaciéon en las que una red basica tiene un modulo de
agregacioén/proxy 120, un modulo de este tipo puede funcionar como un proxy para los mensajes, tales como los
mensajes keepalive, que son generados por una aplicacion de datos méviles 110. Dado que los mensajes keepalive
se pueden generar periédicamente para mantener una aplicacion, tal como una comunicacion VOIP, el médulo de
middleware 112 puede generar una sefial para mantener la comunicacion VOIP.

La FIG. 11 representa una forma de realizacion de un médulo de middleware en el que el médulo de middleware es
un proxy keepalive. EI UE 1102 incluye el proxy 1104, que se acopla a la aplicacion VOIP 1106. La aplicacion proxy
VOIP 1106 puede generar periédicamente una sefial keepalive 1108 cuando una comunicacion VOIP esta activa,
cuya sefial es interceptada por el proxy (o médulo proxy) 1104. En lugar de transmitir el mensaje a una tercera parte,
el proxy 1104 puede enviar un mensaje de retorno 1110 a la aplicacién VOIP 1106, que sirve en lugar de un
mensaje de un servidor externo para mantener la comunicacion VOIP.

La FIG. 12 representa una forma de realizacién de una red en la que el servidor de red 1202 incluye un modulo
proxy 1204. Durante una sesién de comunicaciéon VOIP activa, el médulo proxy 1204 puede interceptar un mensaje
keepalive 1206 emitido desde el servidor de aplicacién 108 y, en lugar de transmitir al UE 102, el médulo proxy 1204
devuelve un mensaje 1208 al servidor de red, que sirve para mantener la sesién de comunicacion VOIP. Por lo
tanto, de acuerdo con las formas de realizacion de las FIG. 11 y 12, una sesion de comunicacién VOIP se puede
mantener activa sin necesidad de que un transmisor 116 del UE 1102 se despierte, es decir, sin inducir una
transicion desde el modo inactivo al modo activo.

En la presente memoria se incluye un conjunto de diagramas de flujo representativos de metodologias de ejemplo
para realizar aspectos novedosos del sistema y de la arquitectura descritos. Si bien, por razones de simplicidad de
explicacion, las una o mas de las metodologias mostradas en la presente memoria, por ejemplo, en la forma de un
diagrama de flujo o gréafica de flujo, se muestran y describen como una serie de actos, se debe entender y apreciar
gue las metodologias no estan limitadas por el orden de los actos, ya que algunos actos pueden, de acuerdo con
ello, ocurrir en un orden diferente y/o al mismo tiempo con otros actos de los mostrados y descritos en la presente
memoria. Por ejemplo, los expertos en la técnica comprenderan y apreciardn que una metodologia se podria
representar alternativamente como una serie de estados o eventos interrelacionados, tales como en un diagrama de
estados. Ademas, no todos los actos ilustrados en una metodologia pueden ser necesarios para una implementacion
novedosa.

La FIG. 13 representa un flujo l6gico de ejemplo 1300. En el bloque 1302 se recibe un primer mensaje entrante. En
el bloque 1304 se determina el tipo de mensaje representado por el primer mensaje. En el bloque 1306 se determina
si se agrega el primer mensaje entrante. Esta determinacion se puede basar en factores tales como el tipo de
mensaje para el primer mensaje entrante, el modo de funcionamiento actual de un UE, tal como el modo inactivo o el
modo activo y otros factores. Si el mensaje no se debe agregar con otros mensajes para su posterior transmision, el
flujo se desplaza al bloque 1308, donde el primer mensaje entrante se reenvia para su transmision.

Si en el bloque 1306 se tiene que agregar el primer mensaje entrante, el flujo se desplaza al bloque 1310, donde se
almacena el primer mensaje entrante para su posterior transmisién. En el bloque 1312 se determina si ha llegado el
momento de transmitir los mensajes almacenados. Si no es asi, el flujo vuelve al bloque 1310. Si es asi, el flujo pasa
al bloque 1314, donde todos los mensajes almacenados se reenvian para su transmision.

La FIG. 14 representa otro flujo légico de ejemplo 1400. En el bloque 1402, se supervisa un sistema para la
recepcion de mensajes. Los mensajes se pueden generar, por ejemplo, mediante software de forma automatica u
ocasional. En el bloque 1404, si el sistema no esta registrado en una red, el flujo finaliza. Si el sistema esta
registrado, el flujo se desplaza al bloque 1406, donde se almacenan cualesquiera mensajes recibidos de un primer
tipo de mensaje. En el blogque 1408 también se almacenan cualesquiera mensajes recibidos de un segundo tipo de
mensaje.

En el bloque 1410 se determina si ha llegado el momento de transmitir los mensajes del primer tipo. Si no es asi, el
flujo vuelve al bloque 1402. Si es asi, el flujo se desplaza al bloque 1412 donde todos los mensajes almacenados del
primer tipo de mensaje se reenvian para su transmision.

En el bloque 1414 se determina si ha llegado el momento de transmitir los mensajes del segundo tipo. Si no es asi,
el flujo vuelve al bloque 1402. Si es asi, el flujo se desplaza al bloque 1416 donde todos los mensajes almacenados
del segundo tipo de mensaje se reenvian para su transmision. El flujo puede volver al bloque 1402 y pasar por los
bloques 1402 a 1416 varias veces hasta que el sistema deje de estar registrado.

La FIG. 15 representa un flujo de proceso de ejemplo 1500 adicional. En el bloque 1502, se aplica un filtro de
transporte IP a un mensaje entrante para determinar la naturaleza del mensaje entrante. En el bloque 1504 se
determina si el mensaje entrante se debe agregar. Si no es asi, el flujo se desplaza al bloque 1506 donde el mensaje
entrante se reenvia para su transmision. Si es asi, el flujo se desplaza al bloque 1508 donde el mensaje entrante se
almacena para su posterior transmision. Si el filiro de capa de transporte IP no determina si el mensaje se debe
agregar, por ejemplo, si la naturaleza del mensaje entrante permanece indeterminada, el flujo se desplaza al bloque
1510.
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En el bloque 1510 se realiza la inspeccion profunda de paquetes del bloque entrante. En el bloque 1512 se
determina si el mensaje entrante se debe agregar sobre la base de la inspeccion profunda de paquetes del bloque
1510. Si no es asi, el flujo se desplaza al bloque 1506 donde el mensaje entrante se reenvia para su transmision. Si
es asi, el flujo se desplaza al bloque 1508 donde el mensaje entrante se almacena para su posterior transmision.

El flujo a continuacion se desplaza al bloque 1514. En el blogque 1514, si ha llegado el momento de transmitir los
mensajes almacenados, el flujo se desplaza al bloque 1516, donde se reenvian los mensajes almacenados para su
transmisién. Si no es asi, el flujo vuelve al bloque 1508.

La FIG. 16 es un diagrama de una forma de realizacién del sistema de ejemplo y, en particular, la FIG. 16 es un
diagrama que muestra una plataforma 1600, que puede incluir varios elementos. Por ejemplo, la FIG. 16 muestra
que la plataforma (sistema) 1610 puede incluir un nacleo de gréaficos/procesador 1602, un chipset/concentrador
controlador de la plataforma (PCH) 1604, un dispositivo de entrada/salida (E/S) 1606, una memoria de acceso
aleatorio (RAM) (tal como RAM dinamica (DRAM)) 1608 y una memoria de soélo lectura (ROM) 1610, electrénica de
la pantalla 1620, retroiluminacién de la pantalla 1622 y otros varios componentes de la plataforma 1614 (por
ejemplo, un ventilador, un soplador de flujo cruzado, un disipador de calor, un sistema DTM, un sistema de
enfriamiento, una carcasa, ventiladores, etc.). El Sistema 1600 también puede incluir el chip de comunicaciones
inalambricas 1616 y el dispositivo grafico 1618. Las formas de realizacién, sin embargo, no se limitan a estos
elementos.

Segun se muestra en la FIG. 16, el dispositivo de E/S 1606, la RAM 1608 y la ROM 1610 se acoplan al procesador
1602 por medio del chipset 1604. El chipset 1604 se puede acoplar al procesador 1602 mediante un bus 1612. Por
consiguiente, el bus 1612 puede incluir varias lineas.

El procesador 1602 puede ser una unidad central de procesamiento que comprenda uno o mas nucleos de
procesamiento y puede incluir cualquier nimero de procesadores que tengan cualquier nimero de nucleos de
procesamiento. El procesador 1602 puede incluir cualquier tipo de unidad de procesamiento, tal como, por ejemplo,
CPU, unidad de multiprocesamiento, un ordenador con conjunto de instrucciones reducidas (RISC), un procesador
que tenga una canal, un ordenador con conjunto de instrucciones complejas (CISC), un procesador de sefiales
digitales (DSP), etc. En algunas formas de realizacion, el procesador 1602 puede ser multiples procesadores
separados situados en chips de circuitos integrados separados. En algunas formas de realizacion el procesador
1602 puede ser un procesador que tenga graficos integrados, mientras que en otras formas de realizacion el
procesador 1602 puede ser un ndcleo o ndcleos de graficos.

La FIG. 17 ilustra la forma de realizacion de un sistema de computacion de ejemplo (arquitectura) 1700 adecuado
para implementar varias formas de realizacion segun se describié anteriormente. Segun se utiliza en esta solicitud,
los términos "sistema" y "dispositivo" y "componente" pretenden hacer referencia a una entidad relacionada con los
ordenadores, ya sea hardware, una combinacion de hardware y software, software o software en ejecucion,
ejemplos de los cuales son proporcionados por la arquitectura de computacion de ejemplo 1700. Por ejemplo, un
componente puede ser, pero no se limita a ser, un proceso que se ejecuta en un procesador, un procesador, una
unidad de disco duro, multiples unidades de almacenamiento (de medios de almacenamiento O&pticos y/o
magnéticos), un objeto, un ejecutable, un hilo de ejecucién, un programa y/o un ordenador. A modo de ejemplo,
tanto una aplicacion que se ejecuta en un servidor como el servidor pueden ser un componente. Uno 0 mas
componentes pueden residir dentro de un proceso y/o hilo de ejecucién, y un componente se puede localizar en un
ordenador y/o distribuido entre dos 0 méas ordenadores. Ademas, los componentes se pueden acoplar con capacidad
de comunicacién entre si mediante varios tipos de medios de comunicacién para coordinar las operaciones. La
coordinacion puede implicar el intercambio de informacion unidireccional o bidireccional. Por ejemplo, los
componentes pueden comunicar informacién en la forma de sefiales comunicadas a través de los medios de
comunicacion. La informacién se puede implementar como sefiales asignadas a varias lineas de sefial. En dichas
asignaciones, cada mensaje es una sefial. Sin embargo, en formas de realizacién adicionales se pueden emplear
alternativamente mensajes de datos. Dichos mensajes de datos se pueden enviar a través de varias conexiones.
Los ejemplos de conexiones incluyen interfaces paralelas, interfaces en serie e interfaces de bus.

En una forma de realizacion, la arquitectura de computacion 1700 puede comprender o se puede implementar como
parte de un dispositivo electrénico. Ejemplos de un dispositivo electronico pueden incluir, entre otros, un dispositivo
movil, un asistente digital personal, un dispositivo de computaciéon mévil, un teléfono inteligente, un teléfono celular,
un teléfono mévil, un localizador unidireccional, un localizador bidireccional, un dispositivo de mensajeria, un
ordenador, un ordenador personal (PC), un ordenador de sobremesa, un ordenador portatil, un ordenador notebook,
un ordenador de mano, un ordenador tableta, un servidor, una matriz de servidores o una granja de servidores, un
servidor web, un servidor de red, un servidor de Internet, una estacién de trabajo, un miniordenador, un ordenador
central, un superordenador, un dispositivo de red, un dispositivo web, un sistema de cémputo distribuido, sistemas
de multiprocesador, sistemas basados en procesador, electrénica de consumo, electronica de consumo
programable, television, television digital, descodificador, punto de acceso inalambrico, estacion base, estacion de
abonado, centro de abonado mdvil, controlador de red de radio, enrutador, concentrador, puerta de enlace, puente,
conmutador, maquina o una combinaciéon de los mismos. Las formas de realizacion no estan limitadas en este
contexto.
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La arquitectura de computacién 1700 incluye varios elementos comunes de computacion, tales como uno o mas
procesadores, coprocesadores, unidades de memoria, chipsets, controladores, periféricos, interfaces, osciladores,
dispositivos de temporizacion, tarjetas de video, tarjetas de audio, componentes de entrada/salida multimedia (E/S) y
asi sucesivamente. Las formas de realizacién, sin embargo, no se limitan a la implementacion mediante la
arquitectura de computacion 1700.

Segun se muestra en la FIG. 17, la arquitectura de computacion 1700 comprende una unidad de procesamiento
1704, una memoria de sistema 1706 y un bus del sistema 1708. La unidad de procesamiento 1704 puede ser
cualquiera de los diversos procesadores disponibles comercialmente. Los microprocesadores duales y otras
arquitecturas de multiprocesadores también se pueden emplear como unidad de procesamiento 1704. El bus del
sistema 1708 proporciona una interfaz para los componentes del sistema, incluyendo, entre otros, desde la memoria
del sistema 1706 a la unidad de proceso 1704. El bus del sistema 1708 puede ser cualquiera de los varios tipos de
estructura de bus que se pueden interconectar a un bus de memoria (con o sin controlador de memoria), un bus
periférico y un bus local utilizando cualquiera de una variedad de arquitecturas de bus disponibles comercialmente.

La arquitectura de computacion 1700 puede comprender o implementar varios articulos de fabricacion. Un articulo
de fabricacion puede comprender un medio de almacenamiento legible por ordenador para almacenar diversas
formas de ldgica de programacién. Ejemplos de medios de almacenamiento legibles por ordenador pueden incluir
cualquier medio tangible capaz de almacenar datos electrénicos, que incluye la memoria volatil o no volatil, la
memoria extraible o no extraible, la memoria borrable o no borrable, la memoria de escritura o de reescritura, etc.
Ejemplos de légica de programacién pueden incluir instrucciones de programas de ordenador ejecutables
implementadas utilizando cualquier tipo de cédigo adecuado, tal como cédigo fuente, cédigo compilado, cédigo
interpretado, cddigo ejecutable, cddigo estatico, cddigo dinamico, codigo orientado a objetos, codigo visual, etc.

La memoria del sistema 1706 puede incluir varios tipos de medios de almacenamiento legibles por ordenador en la
forma de una o mas unidades de memoria de alta velocidad, tales como memoria de sélo lectura (ROM), memoria
de acceso aleatorio (RAM), RAM dinamica (DRAM), DRAM de doble velocidad de datos (DDRAM), DRAM sincrona
(SDRAM), RAM estatica (SRAM), ROM programable (PROM), ROM programable borrable (EPROM), ROM
programable borrable eléctricamente (EEPROM), memoria flash, memoria de polimero tal como la memoria de
polimero ferroeléctrico, memoria ovénica, memoria de cambio de fase 0 memoria ferroeléctrica, memoria de 6xido de
silicio y nitruro y 6xido de silicio (SONOS), tarjetas magnéticas u opticas o cualquier otro tipo de medio adecuado
para almacenar informacion. En la forma de realizacién ilustrada que se muestra en la FIG. 17, la memoria del
sistema 1706 puede incluir la memoria no volatil 1710 y/o memoria volatil 1712. Un sistema basico de entrada/salida
(BIOS) se puede almacenar en la memoria no volatil 1710.

El ordenador 1702 puede incluir varios tipos de medios de almacenamiento legibles por ordenador en forma de una
0 mas unidades de memoria de baja velocidad, incluyendo una unidad de disco duro interna (HDD) 1714, una
unidad de disquete magnético (FDD) 1716 para leer o escribir en un disco magnético extraible 1718, y una unidad
de disco optico 1720 para leer o escribir en un disco optico extraible 1722 (por ejemplo, un CD-ROM o DVD). Las
unidades HDD 1714, FDD 1716 y de disco 6ptico 1720 se pueden conectar al bus del sistema 1708 mediante una
interfaz HDD 1724, una interfaz FDD 1726 y una interfaz de unidad 6ptica 1728, respectivamente. La interfaz HDD
1724 para implementaciones de unidades externas puede incluir al menos una o ambas de las tecnologias de
interfaz de bus serie universal (USB) y la interfaz IEEE 1294.

Las unidades y los medios legibles por ordenador asociados proporcionan almacenamiento volatil y/o no volatil de
datos, estructuras de datos, instrucciones ejecutables por ordenador, etc. Por ejemplo, en las unidades de disco y
las unidades de memoria 1710, 1712 se pueden almacenar varios médulos de programa, que incluyen un sistema
operativo 1730, uno o varios programas de aplicacion 1732, otros moédulos de programa 1734 y datos de programa
1736.

Un usuario puede introducir comandos e informacion en el ordenador 1702 a través de uno o mas dispositivos de
entrada inalambricos/por cable, por ejemplo, un teclado 1738 y un dispositivo de sefializacion, tal como un ratén
1740. Otros dispositivos de entrada pueden incluir un micréfono, un mando a distancia por infrarrojos (IR), una
palanca de mando, una alfombrilla de juegos, un lapiz tactil, una pantalla tactil o similares. Estos y otros dispositivos
de entrada se conectan a menudo a la unidad de procesamiento 1704 a través de una interfaz del dispositivo de
entrada 1742 que se acopla al bus del sistema 1708, pero que se puede conectar mediante otras interfaces tales
como un puerto paralelo, un puerto serie IEEE 1294, un puerto de juegos, un puerto USB, una interfaz IR, etc.

Un monitor 1744 u otro tipo de dispositivo de visualizacion también se conecta al bus del sistema 1708 a través de
una interfaz, tal como un adaptador de video 1746. Ademas del monitor 1744, un ordenador suele incluir otros
dispositivos periféricos de salida, tales como altavoces, impresoras, etc.

El ordenador 1702 puede funcionar en un entorno de red utilizando conexiones logicas a través de comunicaciones
por cable o inaldmbricas a uno o mas ordenadores remotos, tales como un ordenador remoto 1748. El ordenador
remoto 1748 puede ser una estacion de trabajo, un ordenador servidor, un enrutador, un ordenador personal, un
ordenador portatil, un dispositivo de entretenimiento basado en microprocesador, un dispositivo paritario u otro nodo
de red comun, y normalmente incluye muchos o todos los elementos descritos en relacion con el ordenador 1702,
aunque, por razones de brevedad, sélo se ilustra un dispositivo de memoria/almacenamiento 1750. Las conexiones
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I6gicas representadas incluyen la conectividad por cable/inalambrica a una red de area local (LAN) 1752 y/o redes
mas grandes, por ejemplo, una red de area amplia (WAN) 1754. Dichos entornos de red LAN y WAN son comunes
en oficinas y empresas, y facilitan las redes informaticas en toda la empresa, tales como las intranets, la totalidad de
las cuales se pueden conectar a una red de comunicaciones global, por ejemplo, Internet.

Cuando se utiliza en un entorno de red LAN, el ordenador 1702 se conecta a la LAN 1752 a través de una interfaz o
adaptador de red de comunicaciones por cable o inalambrica 1756. El adaptador 1756 puede facilitar las
comunicaciones por cable y/o inalambricas con la LAN 1752, que también puede incluir un punto de acceso
inalambrico dispuesto en el mismo para comunicarse con la funcionalidad inalambrica del adaptador 1756.

Cuando se utiliza en un entorno de red WAN, el ordenador 1702 puede incluir un médem 1758, 0 se conecta a un
servidor de comunicaciones en la WAN 1754, o tiene otros medios para establecer comunicaciones a través de la
WAN 1754, tales como por medio de Internet. El médem 1758, que puede ser interno o externo y un cable y/o
dispositivo inalambrico, se conectan al bus del sistema 1708 a través de la interfaz de dispositivo de entrada 1742.
En un entorno de red, los moédulos de programa representados en relacién con el ordenador 1702, o partes de los
mismos, se pueden almacenar en la memoria remota/dispositivo de almacenamiento 1750. Se apreciara que las
conexiones de red mostradas son de ejemplo y que se pueden utilizar otros medios para establecer un enlace de
comunicaciones entre los ordenadores.

El ordenador 1702 se puede hacer funcionar para comunicarse con dispositivos alambricos e inalambricos o
entidades que utilizan la familia de normas IEEE 802, tales como dispositivos inalambricos dispuestos
operativamente en comunicacion inalambrica (por ejemplo, técnicas de modulaciéon por aire IEEE 802.11) con, por
ejemplo, una impresora, un escaner, un ordenador de escritorio y/o portatil, un asistente digital personal (PDA), un
satélite de comunicaciones, cualquier pieza de equipo o ubicacién asociada con una etiqueta detectable de forma
inalambrica (por ejemplo, un quiosco, un quiosco de prensa, un bafio) y un teléfono. Esto incluye al menos las
tecnologias inalambricas Wi-Fi (o Wireless Fidelity), WiMax y Bluetooth™. Por lo tanto, la comunicacién puede ser
una estructura predefinida como con una red convencional o simplemente una comunicacion ad hoc entre al menos
dos dispositivos. Las redes Wi-Fi utilizan tecnologias de radio llamadas IEEE 802.11x (a, b, g, n, etc.) para
proporcionar una conectividad inaldmbrica segura, fiable y rapida. Una red Wi-Fi se puede utilizar para conectar
ordenadores entre si, a Internet y a redes de cable (que utilizan medios y funciones relacionadas con IEEE 802.3).

Los ejemplos, segln se describieron anteriormente, se pueden implementar utilizando varios elementos de
hardware, elementos de software o una combinacion de ambos. Ejemplos de elementos de hardware pueden incluir
dispositivos, dispositivos ldgicos, componentes, procesadores, microprocesadores, circuitos, circuitos de
procesadores, elementos de circuitos (por ejemplo, transistores, resistencias, condensadores, bobinas, etc.),
circuitos integrados, circuitos integrados de aplicaciéon especifica (ASIC), dispositivos l6gicos programables (PLD),
procesadores de sefiales digitales (DSP), matrices de puertas programables en campo (FPGA), unidades de
memoria, puertas logicas, registros, dispositivos semiconductores, circuitos integrados, microcircuitos integrados,
conjuntos de circuitos integrados, etc. Ejemplos de elementos de software pueden incluir componentes de software,
programas, aplicaciones, programas de ordenador, programas de aplicacién, programas de sistema, programas de
desarrollo de software, programas maquina, software para sistemas operativos, middleware, firmware, médulos de
software, rutinas, subrutinas, funciones, métodos, procedimientos, interfaces de software, interfaces de programas
de aplicacion (API), conjuntos de instrucciones, cédigo de computacion, cédigo de ordenador, segmentos de codigo,
segmentos de codigo de ordenador, palabras, valores, simbolos o cualquier combinacion de los mismos. Determinar
si un ejemplo se implementa utilizando elementos de hardware y/o elementos de software puede variar de acuerdo
con cualquier numero de factores, tales como la velocidad de computacién deseada, los niveles de energia, las
tolerancias térmicas, el presupuesto del ciclo de procesamiento, las velocidades de datos de entrada, las
velocidades de datos de salida, los recursos de memoria, las velocidades del bus de datos y otras restricciones de
disefio o rendimiento, segun se desee para una implementacion determinada.

En algunos ejemplos, un elemento se define como una estructura especifica que realiza una o mas operaciones. Por
ejemplo, el equipo de usuario (UE) 102 puede ser un dispositivo electrénico que tenga uno o mas componentes de la
plataforma segun se describe con referencia a las FIG. 16, 17. Se puede apreciar, sin embargo, que cualquier
elemento definido como una estructura especifica que realice una funcién especifica se puede expresar como un
medio o etapa para realizar la funcién especificada sin el recital de la estructura, el material o los actos en apoyo de
la misma, y que dicho medio o etapa tiene por objeto abarcar la estructura, el material o los actos correspondientes
descritos en la descripcion detallada y los equivalentes de la misma. Los ejemplos no estan limitados en este
contexto.

Algunos ejemplos se pueden describir utilizando la expresion "un ejemplo” o "un ejemplo"” junto con sus derivados.
Estos términos significan que un rasgo, estructura o caracteristica particular descrita en relacion con el ejemplo se
incluye al menos en un ejemplo. Las apariciones de la frase "en un ejemplo" en varios lugares de la memoria
descriptiva no se refieren todas necesariamente al mismo ejemplo. Ademas, algunos ejemplos se pueden describir
utilizando la expresién "acoplados" y "conectados" junto con sus derivados. Estos términos no son necesariamente
sinébnimos entre si. Por ejemplo, algunos ejemplos se pueden describir utilizando los términos "conectado" y/o
"acoplado” para indicar que dos o mas elementos estan en contacto fisico o eléctrico directo entre si. El término
"acoplado”, sin embargo, también puede significar que dos o mas elementos no estan en contacto directo entre si,
pero sin embargo cooperan o interactian entre si.
15
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Se hace énfasis en que el Resumen de la Descripcion se proporciona para permitir al lector determinar rapidamente
la naturaleza de la descripcidn técnica. Se presenta en el entendimiento de que no se utilizara para interpretar o
limitar el alcance o significado de las reivindicaciones. Ademas, en la Descripcion Detallada anterior, se puede ver
que varias caracteristicas se agrupan juntas en una sola forma de realizacion con el propésito de optimizar la
descripcion. Este método de descripcion no se debe interpretar como que refleja una intencion de que las formas de
realizacién reivindicadas requieren mas caracteristicas de las que se enumeran expresamente en cada
reivindicacion. Mas bien, como reflejan las siguientes reivindicaciones, la materia en estudio inventiva se encuentra
en menos de todas las caracteristicas de una sola forma de realizacion descrita. Por lo tanto, las siguientes
reivindicaciones se incorporan a la Descripcidon Detallada, y cada reivindicacion se presenta por si sola como una
forma de realizacién separada. En las reivindicaciones adjuntas, los términos "incluido" y "en el cual" se utilizan
como equivalentes en inglés simple de los respectivos términos "que comprende" y "en donde", respectivamente.
Ademas, los términos "primero”, "segundo”, "tercero”, etc., se utilizan simplemente como etiquetas y no pretenden
imponer requisitos numéricos a sus objetos.
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REIVINDICACIONES
1. Equipo de usuario, UE, que comprende:
un transceptor de radiofrecuencia, RF (116); que comprende

un modulo de agregaciéon de mensajes (708) que puede funcionar en un circuito de procesamiento para interceptar
un primer mensaje de una primera aplicacion de datos moviles que se ejecuta en el UE durante un modo inactivo del
UE, comprendiendo el modo inactivo una gestion de la conexién de un sistema de paquetes evolucionado, estado
ECM-Inactivo, y comprendiendo el médulo de agregacion de mensajes:

determinar si agregar el primer mensaje en base en un tipo del primer mensaje;

en respuesta a una determinacion de no agregar el primer mensaje, reenviar el primer mensaje para su transmision,
el primer mensaje se puede hacer funcionar, cuando se reenvia para su transmision, para activar una transicion del
UE desde el modo inactivo a un modo conectado que comprende un estado ECM-Conectado provocando un
mensaje, RRC, de control de recursos de radio que comprende una solicitud de conexién RRC que se envia desde
el UE a una red de acceso de radio (104); y

en respuesta a una determinacion de agregar el primer mensaje:
almacenar el primer mensaje en un primer bufer para mantener el UE en modo inactivo; y

programar el primer mensaje para su transmision mediante el transceptor de RF (116) en una instancia de tiempo
definida en base a una tolerancia al retardo para la primera aplicacion de datos mdviles, definida la instancia de
tiempo para comprender un momento en el que el UE esta en el modo conectado.

2. El UE de la reivindicacion 1, comprendiendo el modulo de agregacion de mensajes:

un moédulo de determinacion de aplicacion (710) para determinar que la primera aplicacién de datos moviles genero
el primer mensaje; y

un modulo de programacion de mensajes (712) para colocar el primer mensaje en el primer blfer en respuesta a la
determinacion de agregar el primer mensaje.

3. El UE de la reivindicacion 1, que comprende:

el modulo de agregacion de mensajes que puede funcionar en el circuito de procesamiento para interceptar un
segundo mensaje desde una segunda aplicacion de datos moviles que se ejecute en el UE durante el modo inactivo
del UE, el segundo mensaje se puede hacer funcionar, si se reenvia para su transmisién, para activar la transiciéon
del equipo de usuario desde el modo inactivo al modo conectado, y el médulo de agregacion de mensajes para
determinar si agregar el segundo mensaje en base a un tipo del segundo mensaje;

el médulo de determinacion de aplicaciones (710) para determinar que la segunda aplicacion de datos moviles
generé el segundo mensaje; y

el médulo de programacion de mensajes (712) para colocar el segundo mensaje en un segundo bufer en respuesta
a una determinacién de agregar el segundo mensaje y a una determinacion de que el tipo del segundo mensaje
difiere del tipo del primer mensaje.

4. El UE de la reivindicacion 3, en donde el médulo de programacion de mensajes (712) puede funcionar en el
circuito de procesamiento para programar la transmisién en primera instancia de los mensajes almacenados en el
primer bufer, y programar la transmision en una segunda instancia diferente de los mensajes de primera instancia
almacenados en el segundo bufer.

5. El UE de la reivindicacién 2, en donde el moédulo de agregacion de mensajes (708) puede funcionar en el circuito
de procesamiento para determinar un tipo de mensaje de actualizacion de estado para cada uno o mas de los
mensajes de actualizacion de estado, y programar la transmision de cada mensaje de actualizacion de estado de
acuerdo con un intervalo para el tipo de mensaje de estado determinado del uno o0 mas mensajes de actualizacién
de estado.

6. El UE de la reivindicacién 3, en donde el médulo de programacién de mensajes (712) puede funcionar en el
circuito de procesamiento para programar la transmision de un mensaje almacenado en el primer o segundo bufer
de acuerdo con la tecnologia de acceso de radio utilizada para recibir el mensaje.

7. El UE de la reivindicacion 1, en donde el médulo de agregacion de mensajes (708) que comprende un mddulo de
programacion de mensajes que puede funcionar en el circuito de procesamiento para programar un mensaje de
control que se debe transmitir a la red de acceso de radio, incluyendo el mensaje de control uno o mas mensajes de
configuracion y una prioridad de los mensajes de actualizacién que debe transmitir el UE.
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8. El UE de la reivindicacién 2, que comprende un proxy que puede funcionar para interceptar un mensaje keepalive
generado por una aplicacion de datos mdviles que se ejecuta en el UE, y enviar un mensaje de retorno a la
aplicacion de datos méviles después de interceptar el mensaje keepalive.

9. Un método, que comprende:

interceptar un primer mensaje de una primera aplicacion de datos méviles que se ejecuta en un equipo de usuario,
UE, durante un modo inactivo del UE, comprendiendo el modo inactivo una gestion de la conexién del sistema de
paquetes evolucionado, estado ECM-Inactivo; y que comprende

determinar si agregar el primer mensaje en base a un tipo del primer mensaje;

en respuesta a la determinacion de no agregar el primer mensaje, reenviar el primer mensaje para su transmisién, el
primer mensaje puede funcionar, cuando se reenvia para su transmisién, para activar una transicion del UE del
modo inactivo a un modo conectado que comprende un estado ECM-Conectado; y

en respuesta a una determinacion de agregar el primer mensaje:

almacenar el primer mensaje en un primer bufer para su posterior transmision para mantener el UE en el modo
inactivo durante un periodo de tiempo prolongado; y

programar el primer mensaje para su transmision en una instancia de tiempo definida en base en una tolerancia al
retardo de la primera aplicacion de datos moviles; y

transmitir el primer mensaje, a través de un transceptor inalambrico, desde el UE a la red de acceso de radio en la
instancia de tiempo definida.

10. El método de la reivindicacion 9, que comprende la determinacion de agregar el primer mensaje en respuesta a
una determinacion de que el primer mensaje constituye un mensaje keepalive o un mensaje de actualizacion de
estado.

11. El método de la reivindicacién 9, que comprende:

interceptar un segundo mensaje de una segunda aplicacion de datos moviles que se ejecuta en el UE durante el
modo inactivo del UE, pudiendo funcionar el segundo mensaje, si se reenvia para su transmision, para activar la
transicion del UE desde el modo inactivo al modo conectado;

determinar si agregar el segundo mensaje en base a un tipo del segundo mensaje; y

colocar el segundo mensaje en un segundo bufer en respuesta a una determinacién de agregar el segundo mensaje
y una determinacion de que el tipo del segundo mensaje difiere del tipo del primer mensaje.

12. El método de la reivindicacién 9, que comprende
interceptar un mensaje keepalive generado por una aplicacion de datos méviles que se ejecuta en el UE; y
enviar un mensaje de retorno a la aplicacion de datos méviles después de interceptar el mensaje keepalive.
13. El método de la reivindicacién 9, que comprende:

realizar uno o mas filtrados de la capa de transporte del protocolo de Internet, IP, e inspecciones profundas de los
paquetes de un mensaje; y

colocar el mensaje en el primer bufer cuando el mensaje constituya un mensaje de trafico en segundo plano para ser
almacenado.

14. Al menos un medio legible por maquina que comprenda varias instrucciones que, en respuesta a su ejecucion en
un dispositivo de computacion, haga que el dispositivo de computacién lleve a cabo un método de acuerdo con una
cualquiera de las reivindicaciones 9 a 13.
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